



## 王勇：跨界大佬、斜杠青年的多面人生

从眼镜哥到王院长，有些东西总归是不变的。比如，他一直都那么“好玩”。

□ 记者 | 孔冰欣

在2021上海智慧女性读书讲坛的现场，上海大学音乐学院院长王勇聊着《风云儿女》的主题歌《义勇军进行曲》，聊着王人美，然后又聊到了黎莉莉、白虹……一堂10分钟的“音乐党课”，短小却别致，观众听得津津有味。

幕后，他是title众多的跨界大佬、斜杠青年：音乐理论家、教授、博导、主持人……他还是让上海小因梦回蹦蹦跳跳金色华年的儿时男神——初代“眼镜哥哥”！

从眼镜哥到王院长，有些东西总归是不变的。比如，他一直都那么“好玩”。和《新民周刊》记者交流的时候，冷不防会神来一句“我弱弱问下”，冷不防会发一个“放纵不羁”、五彩缤纷的表情包，让自觉“我也是有眼之人”的记者不得不

感叹：这一局，难道竟是在下输了么？

王老师厉害。欢迎王老师有空多帮阿拉上上课。

### 研究革命音乐

谈及“音乐党课”的缘起，王勇表示，中国近现代革命音乐史，本身就是他研究的一个方向。如今，正好碰到了合适的机会，因此，顺理成章地，他就开始用音乐党课的方式，逐渐去推广大众认识里所谓的“红歌”了。

如果去查《辞海》，在“红”这个字的释义中，有两条似